

## Новогодние утехы в ИК-3



**«Халатное отношение к своей работе, к своим прямым обязанностям...» – часто мы слышим подобную формулировку, но что она обозначает и к каким последствиям может привести, особо и не задумываемся.**

Как гласят интернет-источники, «халатность – это намеренные действия, в результате которых полностью или частично не исполняются должностные обязанности».

Исходя из определения, мы понимаем, что наплевательское отношение к своим прямым обязанностям может привести к разного рода последствиям, а их характер зависит от того, кем вы работаете, в какой структуре, какую несете ответственность и других факторов.

Если, к примеру, директор РЭУ неправильно организовал работу дворников и не обратил

---

должного внимания на валяющиеся окурки на тротуаре, то это одно. Я думаю, от этого происшествия последствия серьезными не будут, мир не рухнет, люди не пострадают.

А вот если халатность проявил, к примеру, медик, пилот самолета или любое должностное лицо, от которого напрямую зависят здоровье и жизнь граждан, то такая халатность может закончиться трагедией.

О такой халатности должностных лиц – сотрудников УФСИН России по Магаданской области, которая привела к трагедии, навсегда поломала и изуродовала жизнь человеку, мы и расскажем в данном материале.

К слову, хоть данная история и имеет срок трехлетней давности, но последствия ее раздаются громкими раскатами и по сей день, а молодой парень, ставший жертвой этих преступлений, уже вряд ли сможет вернуться к нормальной жизни.

## За четыре колеса

Наш потерпевший – молодой парень 1991 года рождения, не женат, детьми тоже не успел обзавестись, из близких только мама, но, к сожалению, как бы так мягко выразиться, мамой эта женщина только в документах числится, должной заботы и внимания своему отпрыску она не уделяла.

В тюрьму этот парень попал за кражу четырех колес (снял с автомобиля), до этого тоже привлекался, но тогда суд ему дал шанс исправиться, назначив условный срок. Подаренный шанс мальчишка не оценил, жизнь его не научила, и в итоге получилось, что к старому сроку ему добавился новый срок с отбыванием в местах лишения свободы в 3,5 года.

Мог ли он тогда предположить, что помимо нескольких лет «заточения» ему придется пережить такое...

## Дело было так...

«Началось все с осени 2015 года и плавно перешло в январь 2016 года. Это дело могло бы остаться в тайне от правоохранительной системы, если бы не вмешательство сотрудников ФСБ и надзирающего прокурора», – с этих слов начал наш диалог **заместитель руководителя отдела по расследованию особо важных дел СУ СК России по Магаданской области, полковник юстиции Алексей Якунин.**

Итак, попав в колонию, наш потерпевший, как после признается сам, для того чтобы выжить в той системе, стал заниматься незаконной поставкой на территорию колонии средств мобильной связи (телефонов). К нему стали обращаться осужденные с заказами, он набил тропу из людей, через которых можно передавать аппараты, и вроде дело-то пошло, как вдруг

---

в налаженной им «бизнес-системе» произошел сбой.

Как-то один из осужденных дал ему около 20 000 рублей взамен на получение двух телефонных аппаратов, наш горе-бизнесмен передал деньги на волю, там третьими лицами телефоны были куплены и переданы в колонию, но до адресата так и не дошли – факт передачи был выявлен сотрудниками УФСИН и пресечен. Получается, что деньги заказчика ушли в никуда. Соответственно, осужденного-заказчика вся эта ситуация, будем говорить мягко, расстроила, и он начал требовать вернуть свои деньги у нашего «коммерсанта». Тот, в свою очередь, не смог отдать ему деньги, и тем самым из «коммерсанта» превратился в должника.

Заказчик все не унимался и продолжал настоятельно требовать обратно деньги, прибегая к угрозам в своих убеждениях. В свою очередь, должник, дабы разрешить конфликтную ситуацию, неоднократно обращался за помощью к администрации исправительного учреждения, но они особо на контакт с ним не шли – мол, сами разбирайтесь.

## **За долги пришлось ответить**

Первый инцидент между должником и остальными осужденными произошел в ноябре 2015 года – его избили. В избиении принимал участие один человек, кому потерпевший непосредственно был должен. Он требовал вернуть долг и установил срок, когда именно он хочет видеть свои деньги. Срок возврата долга установил 15 декабря 2015 года.

Соответственно, должник сразу же обратился в медчасть исправительного учреждения, где также оперативному сотруднику сообщил о данном факте, но его обращение снова осталось без внимания. Точнее, сотрудник пообещал поговорить с осужденными, но этого не сделал.

Наступило 15 декабря, денег у должника не было. Он обратился опять к оперативному сотруднику УФСИН, говоря о том, что он не сможет вернуть долг, а сегодня уже день возврата, мол, помогите, сделайте что-нибудь. Мольбы должника снова остались неслышанными.

Далее наш должник пошел к заместителю начальника по оперативной работе и безопасности, все рассказал, но безрезультатно. Если говорить точнее, сотрудники УФСИН пообещали, что поговорят с осужденными, а точнее, с их неформальным лидером.

Обещали – поговорили, этот «лидер», узнав о том, что должник жалуется или «стучит» (как кому ближе), обозлился и в течение нескольких дней должника избивал.

В итоге осужденные поняли, что денег они не увидят и сказали должнику, что свой долг он будет отрабатывать «натурой» на новогодние праздники, поэтому пускай готовится. Наш должник уже понял, что бессмысленно куда-то обращаться, и с ужасом ждал указанной даты.

---

Первый инцидент, когда над ним совершили насильственные действия сексуального характера, произошел накануне Нового года (27 декабря). Совершал действия один из осужденных.

Далее, когда наступил новый год, на протяжении двух ночей (с 1 января на 2 и с 2 января на 3) 2016 года над должником уже и издевались кто как хотел.

«Всего нами было установлено 15 осужденных, которые принимали в этом участие, – поясняет заместитель руководителя отдела по расследованию особо важных дел СУ СК России по Магаданской области, полковник юстиции Алексей Якунин. – Накануне первого изнасилования должнику сказали, чтобы тот готовился, что через полчаса его начнут наказывать, как и обещали. Должник сразу обратился в дежурную часть и попросил принять меры безопасности. Дежурный ему сказал, чтобы он не переживал, и пошел в отряд. Там он осмотрел обстановку и переговорил с осужденными. Те в свою очередь убедили дежурного, сказав, что все нормально и никто никого не собираются насиловать. Дежурный поверил и ушел, после вытолкнув должника в отряд, где через пару минут и начался весь этот ужас».

Может быть, это продолжалось бы и дальше, но наш должник предпринял попытки самоубийства. Его остановили, спасли... Администрация колонии об этом узнала, сами осужденные тоже испугались этого факта и ненадолго должника оставили в покое.

Удивляет то, что заместитель по безопасности и оперативной работе и другие сотрудники УФСИН после случившегося никаких мер не предпринимали, а наоборот вся администрация это происшествие всячески хотела скрыть, поскольку это ЧП, а раз ЧП то кто-то в любом случае из людей в погонах по «шапке» должен будет получить. Но слава Всевышнему, что у них этого не получилось.

## **Не повезло**

Не получилось скрыть этот факт, потому что о совершенных преступлениях стало известно сотрудникам УФСБ, которые сразу же отреагировали на ЧП и проинформировали о нем надзирающего прокурора области. Последний сразу же пошел с проверкой в ИК-3. В ходе проверки было установлено, что никаких фактов регистрации сообщения о преступлении не было. Соответственно, он вызвал потерпевшего, с ним переговорил, тот ему все сообщил, написал заявление, и после этого пошла комплексная работа сотрудников различных правоохранительных структур.

«Расследовали мы долго, около года. Само дело было порядка 30 томов. Осужденные на допросах не хотели рассказывать о преступлениях, ведь, как сами говорили, сдавать своих у них не принято. Поэтому и рассказывали нам разные сказки: кто-то говорил, что спал и ничего не видел, кто-то говорил, что это все было добровольно. И все же некоторые осужденные пошли на сотрудничество. Данные о личностях этих свидетелей для обеспечения их безопасности в ходе следствия сохранены в тайне в соответствии с уголовно-процессуальным

---

законом, – рассказывает Алексей Якунин – Кроме того, мы сразу изолировали потерпевшего от остальных осужденных, поместили его в следственный изолятор и он, защищая свои права, шел до конца, последовательно придерживаясь своих правдивых показаний. В итоге к уголовной ответственности были привлечены 14 осужденных. 15-й находится на данный момент в розыске, он в ходе расследования успел освободиться и уехал за пределы Магаданской области.

За халатность мы привлекли к уголовной ответственности старшего оперуполномоченного колонии, заместителя начальника по оперативной работе и дежурного оперативной службы, который 1 января мог еще предотвратить трагедию.

В августе 2018 года состоялся приговор Магаданского городского суда, должностные лица были признаны виновными им назначено наказание за халатность с наступлением тяжких последствий: оперативному дежурному – 1,5 года лишения свободы, оперуполномоченному 2 года и заместителю начальника по оперативной работе 2,5 года с отбыванием наказанием в колонии-поселении.

По итогам нашего расследования и на основании представления о выявленных нарушениях уволился и начальник колонии, который в период совершения преступлений находился в отпуске».

Также сотрудниками СК СУ по Магаданской области были выявлены факты распития спиртных напитков осужденными. Они за две недели до нового года ставили брагу и периодически снимали пробу, а начиная с 31 декабря по 5 января – беспробудно пьянствовали. Все эти действия сексуального характера были совершены осужденными в состоянии алкогольного опьянения.

## **Что с потерпевшим?**

После 3 января и в ходе следствия было установлено, что потерпевший ранее уже страдал психическим расстройством (легкие отклонения в психическом развитии), но после случившегося у него развилось серьезное психическое расстройство, которое было зафиксировано как наступление тяжких последствий в результате случившегося.

«Потерпевшему мы сразу же провели психолого-психиатрическую экспертизу, которая этот факт и установила. Экспертиза рекомендовала, что ему необходимо проходить курс реабилитации. Мы же соответственно разослали все информационные письма в УФСИН, где ему была оказана психологическая помощь т.к. у него был высокий риск суицида, который сохранялся на протяжении полугода», – рассказывает заместитель руководителя отдела по расследованию особо важных дел СУ СК России по Магаданской области, полковник юстиции Алексей Якунин.

---

Сейчас он продолжает отбывать наказание в местах лишения свободы, его адвокат старается добиться ему смягчения наказания на условный срок, но пока безуспешно.

Автор: Н. Мифтахутдинова

18 Января 2019

Адрес страницы: <https://magadan.sledcom.ru/folder/879038/item/1290510>